



最好的时光

2015 级档案学 简殊

加菲猫在《你好,小确幸》中这样说:“不管去哪,不管什么天气,永远带上自己的小太阳。”最好的时光,就是带上自己的小太阳欣然前行。

同学 A,以前因为一些事情,和同学几年没有说过一句话。他每天独来独往,小心谨慎地做人做事,任何事都努力做到最好,只是怕被别人嘲笑。我总是看见他挣扎地活着,活得很累,很辛苦,不知道他是为了证明什么,但他依旧坚持着。

他不快乐,他说幸好我坚持了下来,没有崩溃。可是他的眼里,刻着深深地疲倦。

朋友 B,从小和家人关系不好,她总说父母更偏爱年长的哥哥,不重视她,不记得她的生日,不给她买东西。她曾经很想问父母,既然你们不爱我,为什么还要生下我。

她不快乐,她说希望自己能和别人一样,家庭和睦,其乐融融。

同学 C,关于她的绯闻一直在传播。她很苦恼,自己只是按照自己喜欢的方式活着,没有对不起任何人,也没有伤害任何人,可是为什么还有人会去编造关于她的流言蜚语呢?

她不快乐,她说自己别无所求,只是期望有一个公平的对待。

我们都站在名为人生的路上,能不能问自己一句:“亲爱的,你快乐吗?”也许很多人的回答是否定的,但仔细想想,我们的生活仍然是有快乐可言的。每个人都会有一段不知意的青春,那段时间里我们不被理解,过得很难痛苦,很难受。可是回头看,总是一无所有的,一切幸福在于你是否去关注它。

那个独来独往的 A,有着很爱他的父母,时时倾听着他的心声。

那个不受宠爱的 B,有着对她很好的恋人,想要一辈子陪着她。

那个被人误解的 C,有着别人羡慕的才华,深受长辈的赏识。

幸福的扑克牌握在自己的手里,下一步怎么出牌由你自己来决定。过一种或悲伤,或幸福的生活,决定权也在你自己手中。因为,活得痛快与否,更多地关乎内心的需求和真实感受。因为幸福,不是你想要什么就有什么,而是来自内心的对生活的热爱。

2014 年夏天,朋友 Y 穿着运动鞋,背着斜挎的帆布包出了门,只为了去听五月天的演唱会。她掏 300 块钱买了票,但到检票口检票,工作人员对她说这假票,不能进。她想反驳,但又无声地退了出来。可是她回来那天很是兴奋,跟我说:“快要结束的时候,售票员把我放了进去,我觉得自己还是很幸运,原本以为听不了演唱会了,没想到在外面也能听到声音,是不是很棒!”

其实,Y 只是远远地站在看台上,看到了五月天模糊的身影,但她的快乐那么真实,她的确信信,感染了平凡生活困住了手脚的我。

在生活里,一点一滴去寻找幸福,去收藏生活中的微小的幸福。要追逐什么,就去努力追,放纵去爱,全身心投入。活出自己想要的样子,没有执念,没有挣扎,一切看起来云淡风轻。让生活的确幸一直围绕你,去做自己想做的事,爱自己想爱的人,过自己喜欢的生活。相信,五十分的难过之后,能迎来一百分的快乐。

村上春树曾说:“如果没这种小确幸,人生只不过像干巴巴的沙漠而已。”幸福,需要用心去体会,去感受。点点滴滴,就是最好的时光。

小编有话说:背对阳光,看到的要阴影,但只要转身,就能感受到扑面而来的温暖,以云淡风轻的姿态过最好的时光。(林灿)

确幸那么幸运

2014 级档案学 王一

威·沃森曾说过:“华丽常常伴随着伟大,幸运更经常地来自于简单。”确幸我爱的人恰好也爱着我,确幸有人跟我怀揣着同样的梦想,确幸身边总有几个聊得来的朋友,确幸我不懂的东西有人可以为我解答,确幸在空郊”的马路有人可以拉着我的手一直往前走,确幸我的梦里可以有你,确幸我还是我还是你而你恰好有你,确幸一切都那么那么幸运。

在匆忙的脚步里,庆幸孤独的夜里父母总在关心询问;庆幸温柔的姐姐贴心地取下草莓蛋糕上我不喜欢吃的草莓;庆幸口渴时杯子里装满了热水;庆幸在川流不息的马路上,自己从未混乱过;庆幸自己住在不愁租金的房子里,还有室友陪伴;庆幸没有蓝天没有阳光,我还可以因为你们爱上这座城。

或许是在抉择时疏忽了一刹那,与自己理想的学校擦肩而过,却在这里找到了自己新的兴趣。闲庭信步,没钱没车,没颜没貌,因为我们来自同一个城

市,有过同样的经历,而我又恰好喜欢看你喜欢看的书,喜欢穿你爱的外套,喜欢听你喜欢听的音乐,你牵起了我的手。所以开始确幸有人可以陪我去图书馆,可以陪我念书,可以为我撑伞,可以让我哭泣,可以为我买我爱吃的小笼包。

或许是在抉择时徘徊了一阵,与自己心心相念的城市擦肩而过,却在另一个不一样的城市里看到了花的盛放,闻到了历史的气息,遇到了一群和自己一样爱旅游,爱自拍的陌生人。所以在跌跌撞撞中,没有大雨磅礴,没有走马观花,没有追赶行程的疲惫。

或许是在抉择时多思考了一秒,与自己喜欢的法律课程擦肩而过,却在另一个课堂里领略了音乐的美,在歌剧中看尽了爱恨情仇。于是发现自己喜欢上了中华传统文化;发现自己喜欢摇滚,喜欢 HipHop,喜欢古典音乐;发现自己也可以静静地听完一场音乐会,所以确幸生活原来可以那么轻松美好。

小编有话说:正是生活中的那些微小而确实的幸福让人的记忆有了闪光点,就像你想我的时候,我恰好也在想你。(启慧)

春天的落叶

材料科学与工程学院 王世卓

和的春风中从枝头默默地飘落下来,在路面上和其他落叶翩翩起舞,展示着最后一丝丝带着生命活力的色彩。

很庆幸,我没有用力,所以树叶能够在我手心里这么长时间还一直保持着刚刚捡到时的样子。很庆幸,我没有奔跑,所以我能够在这段被无数人经过的路上捡到这样一片精致的落叶。很庆幸,我没有逃离,所以我才能在这样一个阳光的下午有这样一段让人迷醉的时光。

3 月 8 日 星期二 雨

完全没有料到,晨时还是一副盛夏的酷暑,夜幕还未拉开,大雨已倾然而至。武汉的天气实在让人难以适应。我撑着伞走在两栋教学楼之间,风很大,吹得伞吱吱作响,必须要用两只手才能撑稳伞,我实在担心它会就这样掉掉。如果那样的话,雨就会顺着我的头发往上下在我的脸上像眼泪一样流淌,我的眼镜也会因此上让我什么也看不清。

老旧的水泥路面汪积了一滩又一滩的雨水,泛黄的树叶浸没在水底,显得肥硕而又匀称。树上汇聚的大滴的雨水掉落下来,打在雨伞上格外的悦耳,我在四溅的雨珠中嗅到一股秋天的气息,如果不是抬头看到一片绿色的穹顶。

这次我不大愿意再去捡一片落叶了,或许是因为还有一个月就是清明,又或许只是单纯的觉得太冷不大愿意去触碰沾满了雨水的树叶。同样的地方,几乎相同的时间,昨天掉下来的还是绿色的树叶,现在掉下来的却是显得枯黄。

很庆幸,虽然看到这么多的枯黄的落叶,但我仍然知道其实春天已经到了。很庆幸,虽然我知道春天其实已经到了,但我仍然能够看到秋天一样的风景。很庆幸,即使已经看到秋天一样的风景,但我清楚这是青春一样飞扬的雨季。

晚上七点半,下雪了。小编有话说:生活不是上帝的安排而是自己的选择,愿我们都能用心去体会生活,即使生活苦且,也不忘路边的花草,窗外的天空。(赵星昊)

南风

2015 级化学 罗毅

盼过严冬 更待春日
谁想春归来时 反而 更添愁怀
每一次看到这首诗,心里本来沉睡的欲望会开始肆无忌惮的生长,直到后来我们用我们最为渴望的重逢,埋葬了所有的忧伤,把情根深种。我渴望你靠在我的肩,看流云抚摸过苍穹的面容,看阳光折射过古老的石卷,再打在我们身上。

春暖的时候,樱花在异乡的城市里盛放着,与岁月一起,见证了无数人的情感,从虚无到绚烂,从企盼繁盛到见证荒凉,他们渴望地老,也仰视天荒。但是世事如风,有些东西,让我们默哀莫名。

汪国真的《相约》里写到:我们不能挽留住现在。只好相约未来,道一声珍重再相见。心中的玉兰花开开了,我们没办法把记忆掩埋,只好默默等待

在这里,给心灵一个家!

每一位沙湖蕊报人都怀有这样一个愿望:

当您苦恼无助时,能为您解开心灵的死结;

当您情绪波动时,能为您抚平心灵的褶皱;

当您内心禁锢时,能为您打开心灵的窗户。

于是,我们来了……

带着温暖和爱建立的温馨”小窝”——沙湖蕊报社。对于这个成立于 2011 年 9 月,今年已满四岁的小家庭来说,没有人知道它会变成什么模样,能有多大出息,但我们一直在努力。

每季度办一期报纸,从定主题、写稿、改稿、编辑、版式设计、报纸发放,每一流程我们都非常认真仔细;内容上也力求创新,期望给您带来独特的视角,帮助您从心理学的角度了解自身、社会各类现象;形式上更是与时俱进,不断改进风格以迎合您的需求。迄今为止发行的 50 期报纸,都凝聚着沙湖蕊所有社员的智慧和心血,我们期望为您的生活提供更多精彩,愿最大限度地让您感到轻松愉快、舒适宁静。

在这里,您可以吐露心声、倾诉烦恼。在这里,您可以增长见闻,开拓视野。在这里,您可以释放压力,重获力量。

我们有细心、负责的心理健康专职教师为三万学子引路,传递着沟通心灵、启迪智慧的力量;我们有来自各学院近 60 名才华横溢的社员为沙湖蕊辛勤付出,抒发您的心声,解开您的困惑。”纯思、启慧、明心”的办报理念已深入每位社员的内心。在这个过程中我们也收获了友谊,获得了成长,诠释了我们作为沙湖蕊社人存在的意义和价值,在未来的日子里,我们将继续努力,只为您的存在,愿我们的努力能帮助您赶走疲倦,将鲜活的气息带进您的生活。同时,我们也需要您的肯定,让我们走得更更好更远!

与您亲近,使你快乐,给你阳光,让你坚强。沙湖蕊,期待您每一次的用心交流!

沙湖蕊心理健康报

版式设计:靳思培
美术:陈杨



纯思 启慧 明心

2016 年 4 月 8 日 总第 51 期



时间短

一集网剧时长大概在 20 分钟,非常适合于上班族和大学生等拥有碎片化空闲时间的人群观看。

从众心理
很多观同学表示看网剧就是跟风随大流,当网剧长期霸占热搜和朋友圈时,他们也好奇地去追网剧,如果不看就追不上潮流,和朋友交流时就缺少共同语言。

互动性强
每个观众都希望自己的意见得到反馈,甚至有观众希望自己来决定人物命运,而如今的网剧很巧妙的抓住了观众这一心理。观众能在各种平台进行互动,编剧根据观众反馈及时改写角色命运,根据视频拖拽数据调整剧情发展,深度黏住用户。

草根性和故事性
网剧大多简单易懂,迎合大众口味,代入性极强。所讲的故事虽然没有太深的内涵,但能满足草根网民的心理诉求,既有娱乐性又能引起观剧者的精神共鸣。同学们一般会选择在中午或晚上空

网剧广电,如何“牵手”?

(本报评论员 韦柳倩 陆舒)不知不觉中,网络电视剧在大学生群体里的受欢迎程度与日俱增。

但是,不是所有网剧都能和观众一起走到最后,这要取决于网剧是否和广电“牵手”成功。随着《太子妃升职记》、《上瘾》等网剧的先后下架,以及国家广电总局对网剧的严格审查,引起了大学生们的很多不满。在这里笔者认为,网剧和广电并非需要如此对立。

无可置疑网剧拥有题材新、颜值高、剧集短、接地气等诸多优点,但它作为一个近年来才发展起来的电视剧形式,在我国还处于成长阶段,所以不可避免地存在很多问题。数量多精品少,跟风多创意少,以及低俗的台词、雷人的剧情等等都是我们不可忽视的问题。

自国家广电总局在 2015 年电视剧行业年会上放出加强网络监管,采取线上线下统一审

查的口径以来,关于“网络剧监管”的话题一直延续到了今年两会,两会期间,许钦松就提出了相关提案。他认为网络剧监管要把握好“度”,既要守住文化底线,又要保护和激励文化创造力和创新。并且由于目前电视剧和网剧所面向的社会受众差别较大,所以两个领域应该区别对待。我认为,在我国网剧发展的初级阶段,这无疑是一个实际可行的措施。

网剧广电,如何“牵手”?一方面,网剧自身要努力成长,争取具备独具匠心的想象力、严肃的创作态度、精良的制作水平和专业的演艺艺术,创造出优秀经典的网剧作品;另一方面,国家广电总局要遵循事物发展的客观规律,给网剧足够的成长时间和空间。这就需要做到多疏少堵,支持引导为主,监察审核相结合。只有网剧和广电“牵手”成功,共同努力,我国网络自制剧才能茁壮成长。

湖北大学
主办:湖北大学心理健康教育中心
编发:沙湖蕊心理健康教育报社
指导老师:孙维燕 社长:李晓彤
联系电话:本部 88739571
阳逻 89637001
网站: http://soft.psy.com.cn/2008/hbdcx/

本期导读
一版“心”闻纪事
二版心理趣味说
三版心理聚焦
四版以心感幸

雷人情节降低审美

在网剧盛行的今天,很多低质量的网剧剧目混珠。许多网剧中充斥着大量雷人、低俗、甚至三观不正的情节,特别是有一些网剧更是为求收视而无所不为。但是令人深思的是,越是这样的雷剧,越是拥有超高的收视率,如此恶性循环,降低了我国电视剧的质量和审美标准。

年轻化高颜值的演员阵容

网剧的演员大多是新鲜年轻高颜值的面孔,他们虽然没有太多的演艺经验,却给演艺圈注入了新鲜的血液,同时颜值的吸引力不容小觑。

网剧形成新一代网瘾风波

网剧因其便利性和连续性,极易使人沉溺于其中,成为网瘾的又一诱发因素。现代大学生的网瘾大致分为三个部分:网游、网购和网剧。追剧已经现代大学生生活的一部分甚至不可缺少的一部分。不少大学生都将过多的时间和精力投放于其中以至于耽误正常生活,甚至完全活在自己的虚拟世界中。

网剧不上瘾时是蜜糖,一旦上瘾就会变成毒药。所以看网剧的刘明说:“没太大影响,看过就过了。”15 级新闻传播的贺晶锦也说:“没什么改变,顶多就又认识了几个演员”。但是也有 15 级教育技术产业班的汤莹莹说道:“《匆匆那年》让我学会了珍惜眼前”。其实,有些影响潜移默化,甚至自己都不易察觉。本报提出了以下影响,同学们来看看自己有没有中枪吧!

强大的粉丝基础

各种热门小说本身就拥有庞大的读者群,而网剧多数改编自热门网络小说,能满足观众多样化的需求,所以收视率一般较高。

题材新颖有创意

网剧不拘泥于传统影视剧模式,它的创作形式及表现手法更加多样。拍摄尺度也更大,剧情天马行空,台词脑洞大开,以及流行词汇的大量使用,给观众亲切感和喜悦感的同时也满足了观众吐槽的欲望。

直面挫折 助力成长

2016 心理健康月 活动即将开展

本报讯(记者 韩新宇)为塑造学生积极的挫折观,提高学生承受挫折、应对挫折的能力,弘扬“自强不息、克难奋进”的校园文化精神,我校将于四月开展以“直面挫折,助力成长”为主题的心理健康月活动。

本次活动共有三个项目:5·25 户外心理咨询暨心理嘉年华、心理情景剧演绎大赛以及校级心理主题班会风采展示大赛,分别由资源环境学院、教育学院、外国语学院负责承办。心理主题班会风采展示大赛由校心理健康中心主办,要求全校大一、大二、大三班级由班委协助心理委员在班级开展与“直面挫折,助力成长”主题相关的心理主题班会活动,并会分阶段进行风采展示的评选。

责任编辑:余歌